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Ä kormány tervei.
A nemzeti ellentállás.

Alkotmány-párt.
Abszolút csönd. Az ország dol­

gos, munkás keze arat. Az isten 
áldását gyűjti halomra, hogy mun­
kája végeztével újra visszatérjen a 
nemzeti küzdelem harcmezejére s 
anyagi gondoktól mentesen harcol­
hasson az osztrákositó törekvések, 
ezer esztendős alkotmányunkat fe­
nyegető abszolutisztikus veszedel­
mek ellen. A politika intézésében 
pedig nagy a csönd.

Kossuth Ferenc hétfő óta Solton 
pihen. Gróf Apponyi Albert a bir­
tokán van. Gróf Andrássy Gyula is 
falusi magányában üdül. Fejérváry 
Géza báró a budai miniszterelnöki 
palotában izzad. Krístóffy József a 
belügyminisztériumban töri a fejét, 
mikép rendszabályozhatja meg a 
vármegyéket — rendszabályozás 
nélkül. György Endre — mint már 
napokkal ezelőtt megírtuk — Lon­
donba utazott, hogy elbúcsúzzék 
angliai barátaitól. Vöröss László 
— szemben egyik-másik lap jelenté­
sével — nem hagyja a fővárost. A 
hivatalában a restanciák feldolgo­
zásával foglalkozik s annyi a dolga,

A második feleség.

— Svéd novellette. —
Végre otthon volt újra — otthon 6 

nálal Két hetet töltött a szüleinél, de a 
szive folyton-folyvást huzta-vonta a férje 
után, akit szive mélyéből szeretett, bár az 
keveset törődött vele és csak egy tapaszta­
latlan kis gyermeket látott benne.

Bizony, bizony sokszor elszorult a 
szive, mikor a hosszú téli estéken belebujt 
a könyvei közé, ahelyett, hogy fiatal kis 
feleségét mulattatta volna, de hát ő oly 
magosán állt a kis asszonyka felett, hogy 
is követelhette volna hát, hogy ilyen kis 
gyerekkel foglalkozzon.

Es azt is tudta, hogy a férje szive 
nagyon beteg, nagy fájdalma van. Rövid 
házasság után elvesztette szép, fiatal, nagy- 
müvelt.ségü első feleségét s nem tudja elfe­
ledni veszteségét.

A lelkét adta volna érte, ha pótolni 
tudná az elveszettet, ha megnyerhetné a 
férje teljes bizalmát.

Az ura dolgozószobájában függött a 
boldogult képmása. Órákhosszat ácsorgóit a 
kép előtt s nézte a nagy, lelkes szemeket

hogy nemcsak késő estig ül a bü- 
rójában, de még vasárnap is be­
megy. Nem történik tulajdonképpen 
semmi. A két tábor, az ellenzék és 
a darabant-kormány farkasszemet 
néznek, az ellenzék munkája tiszta. 
Minden irányban nyílt és hazafias. 
Nyugodtan, emelt fővel várják a 
darabantok támadását.

Egy politikus, akinek összeköt­
tetése a kormánynál közismeretes, 
a darabant-kabinet terveiről a kö­
vetkező újabb értesítést adta munka­
társunknak :

— Minden akció ellenakciót 
szül. A kormány egyelőre mit 
sem tesz, amivel a viharzó szen­
vedélyeket fölkavarná. A legvég­
sőkig gondoskodni fog arról, hogy 
az intézkedései a törvényekhez 
szigorúan hozzásimuljanak s az 
ellenzék passzív rezisztenciáját 
fokról-fokra támadja meg. Kato­
nát, adót nem kér. Az önkéntes 
adót azonban megköveteli, hogy 
beszolgáltassák. A belügyminiszter 
a legtöbb főispánnak, éppúgy, 
mint a főváros főpolgármesteré­
nek az e kérdésben elfoglalt ál­
láspontjával tisztában van. Nyolc- 
tiz főispán kivételével mindannyi­
nak az a meggyőződése, hogy az 
önkéntes adókat és a kivetett 
adókat, a törvényhatóság ki kell,

és szeretett volna reá hasonlítani, hogy 
megnyerje férje szerelmét.

Jól tudta, hogy nem szerelemből vette 
el. A rokonai tanácsára házasodott meg má­
sodszor, akik azt hitték, hogy az uj, ifjú 
asszony el feledte ti vele a halottat s halálra 
szomoritott szive újra fel fog vidulni. De ez 
a remény, úgy látszik, füstbe megy, hiszen 
közel egy évi házasság után is csak oly 
messze vannak egymástól, mint az esküvő 
előtt. „

Es mégis, mégis oly mondhatatlan bol­
dog volt, hogy újra mellette lehetett s nem 
győzte nézni azt a magas, nemes homlokot, 
amelyről úgy szerette volna elsimítani az 
olykor-olykor összeverődő ráncokat.

— Igazán csodálatba ejtett a tegnapi 
táviratod — kezdé a férfi — azt hittem, 
hogy tovább fogsz maradni a szüléidnél.

— Lehetetlen volt tovább ott lenni — 
felelte az asszony pirulva.

— Miért, Dilma ? Nekem nem lett volna 
kifogásom ellene! Miért jöttél haza?

— Most nem mondhatom meg az 
okát, Arvéd, de majd egyszer meg fogod 
tudni 1

*

hogy adja a kincstárnak. Más kér­
dés az, helyes-e, ha a polgárok 
a képviselőház határozata után is 
befizetik az adókat. A koalíció 
szemüvegén nézve a dolgokat, 
nem helyes, nem hazafias, sőt 
egyenesen hazafíatlan. Jó. Tehát 
ne tessék adót fizetni. De már a 
ki mégis beakarja fizetni az adó­
ját, azt, ha elfogadom, be kell 
szolgáltatnom a kincstárnak. Ne 
tessék tehát elfogadni az önkén­
tes adókat és ne tessék elfogadni 
a közvetett adókat, a hús- és ital- 
fogyasztási adó-bérletekért járó 
bérösszegeket sem. Ez esetben a 
kormány a pénzügyigazgatóságok 
utján fogja ezeket a pénzeket be­
hajtani. A kincstári bérlőkkel kü­
lönben nincs baj. Azok tudják, 
hogy nyomban elveszítik a bérle­
tet, elveszítik a letett óvadékukat 
is, ha fizetési kötelességüknek 
eleget nem tesznek s ha a 
pénzügyminiszter egyéb törvé­
nyes rendeletéit nem teljesítik. — 
A bérleti jogot több helyütt 
maga a község, a város vette át 
a pénzügyi kormánytól. A pénz­
ügyminiszter akkor is elsőbbség­
ben részesítette a községeket és 
városokat, ha kevesebb bérössze­
get kínáltak, mint a magános 
pályázók. Ezek a bérletek itt-ott

Arvéd tűnődve járt fel s alá a szobá­
ban. Miért jött haza a felesége ? Utána vá­
gyódott volna? Hiszen neki is nagyon üres­
nek, nagyon pusztának tűnt fel a ház, amig 
odavolt, szivéből örvendett, mikor megtudta, 
hogy hazaérkezik, csakhogy ezt az örömet még 
önmagának sem akarta bevallani.

Most már itt van s újra kényeztetni
fogja.

Elindult a felesége szobája felé, de a 
küszöbön megállt s habozott, belépjen-e? 
Kopogott s hogy nem kapott választ, ki­
nyitotta az ajtót s ott lelte feleségét pongyo­
lában, kibontott hajjal a divánon aludva.

Az utazás kimerítette a szegény gyer­
meket.

Oly szép, oly üde volt, amint kicsi 
fejét gömbölyű karjára nyugtatva aludott, 
hogy a férfi szivét csodálatos hőség árasz­
totta el, — lassan lehajlott s egy csókot 
lehelt a homlokára.

A szemei az asztalkára estek s egy 
félig megirt levelet pillantott meg :

„Kedves“, drága anyuskám ! Szerencsé­
sen haza érkeztem és sietek nektek, én 
drágáim, szivem minden üdvözletét el­
küldeni.

Az állomáson várt reám Arvéd — és

Me*estit

Hrabéczy Sala!
Dehreczeo, Szécüenyi-n. 42.Nyári ruhákat
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igen jelentékeny haszonhoz jut­
tatják a közönséget, a szerződés, 
amelyet a kincstár a községekkel 
és városokkal kötött, ugyanolyan, 
mint a magánosokkal kötött szer­
ződés. A kincstár a városokkal 
és községekkel ugyanúgy járhat 
el, mint a magánosokkal. Ha 
Xüegszegik a szerződésszerű köte­
lességeiket, a szerződést a kincs­
tár nyomban egyoldalulag fel­
bontja s a fogyasztási adók keze­
lésével egyelőre a pénzügyigaz­
gatóságokat bízza meg. Ha a re- 
nitencia ennek dacára nem szű­
nik meg, a bérleteket egyszerűen 
kiadja magánosoknak, akik köz­
vetlenül az állampénztáraknál 
fogják lefizetni a bérösszeget. 
Szóval ezek a pénzek nem ma­
radhatnak el. A passzív rezisz­
tencia törvényeken alapuló pontjai 
ellen, az ujoncozás és a meg 
nem szavazott adók behajtásának 
betiltása ellen nincs orvosság...

Hát jó. Az információ hiteles­
sége kétségtelen. De az is kétség­
telen, hogy az imént vázolt törek­
vését a kormány se könnyen, se 
hamarosan nem ütheti nyélbe. Ezer 
és ezer leküzdhetetlen akadályt fog 
Az útja elé gördíteni a nemzeti 
ellentállás.

A párt-klubokban nincs élet. 
Az uj-pártot a debreceni-ujpárt in­
dítványa tolja egy pillanatra az 
a]ktuálisok sorába. A párt debreceni 
elnöke gróf Degenfeld József és 
titkára dr. Körösi Kálmán hosszabb 
"Üdvözlő írást intéztek a párt vezé­
réhez báró Bánffy Dezsőhöz s mi­
után megkérik, maradjon a koalí­
cióban, azt indítványozzák, hogy a 
párt vesse le a nevét és vegye föl 
ÁZ „alkotmány-párt“ nevet.

Békítési kísérlet.
A kormánybiztosok,

A kormány cáfol.
Nagyon fáznak Bécsben és azokban a 

körökben, melyek Bécs uszályhordozói, at­
tól a gondolattól, hogy a pénzt és a kato­
nákat nem fogják megkapni. Azt is belát­
ják, hogy Fejérváry és kabinetje nem bír­
nak elég hivatottsággal, hogy itt az alkot­
mányos rendet helyreállítsák és ezért már- 
már megérlelődött az a gondolat, hogy újabb 
békítési kísérletet tegyenek. Ez egyszer a 
változatosság kedvéért minden előleges pro- 
gramm-megállapitás nélkül. A legújabb terv 
az, hogy az átmeneti minisztérium helyébe 
a többségből vett átmeneti minisztérium 
lépjen.

Fejórváryhoz közelálló körből azt Ír­
ják, hogy Fejérváry legközelebb Ischlbe fog 
menni és azt az előterjesztést fogja tenni 
a királynak, hogy hazajőve! után újból 
megkínálhassa a többséget a kormányala­
kítással.

Fejérváry ezt a többségből vett, illető­
leg veendő kormányt nem képzeli végleges­
nek, hanem egyszerűen a saját kabinetje 
folytatásának, melynek nem volna más célja, 
mint az ügyek alkotmányos továbbvitele és 
a korona és a nemzet közötti megegyezés 
előkészítése.

A korona és a többség könnyebben 
fognák egymást megérteni, ha a korona 
ideiglenes tanácsadói is a többségből kerül­
nének ki.

A többségnek az ideiglenes kormány 
átvétele előtt arra kellene vállalkoznia, hogy 
megszünteti az ex-lexet, vagy indemnitás 
megadása, vagy a költségvetés megszavazása 
utján, hogy a kvótát parlamentáris módon 
megállapítja és módot nyújt a kereskedelmi 
szerződések szabályszerű megállapítására és 
megkötésére.

Míg ezek a dolgok folyamatban volná­
nak, folynának a tárgyalások a katonai en­
gedmények iránt, melyeket törvénybe foglal­
nának és az ujoncmegajánlási törvénynyel 
egyidejűleg alkotmányosan a Házban letár­
gyalnának és törvénybe iktatnának.

Ezzel a válság visszaterelődnék abba a 
mederbe, melyben akkor volt, mikor a 
Darányi-kabinet alakításáról volt szó. A 
terv akkor dugába dőlt, mert a szabadelvű­

én oly boldog voltam, hogy szerettem volna 
a nyakába ugrani s összecsókolni —de nem 
mertem.

0 nagyon kedves, nagyon jó hozzám 
és ón nagyon boldog vagyok, hogy vele le­
hetek. Nagyon csodálkozott váratlan haza­
tértemen, mert ő nem tudja, hogy ma van 
az esküvőnk évfordulója.-

Ma egy éve lettem a felesége 1 Betöl- 
tóttem-o híven kötelességemet ? . . .

. , . Tovább nem olvasott . . ,
Hát ma van az évforduló — és 6 nem 

gondolt erre 1 És most már tudja, miért jött 
haza I

Eassan kisompolygott a szobából.
Tehát szereti őt, aki gyakran oly rideg, 

szigorú volt iránta s akit önzö bánata kö­
zött annyira elhanyagolt 1 Ezt nem hitte 
volna..

És teljesítette az oltár előtt tett foga­
dalmát, hogy szeretni fogja, hogy örö­
met, bánatot megoszt vele ? Bizonyára 
nem!

Nem bírt a szobában maradni. Rohant 
az utcára . . .

'-V Hol voltál oly sokáig, Árvád? — 
káráé Dilma, örömmel sietve férje elé, hogy 
ípgiteen felöltőjét levetni.

— Egy nagyot sétáltam, az idő oly 
csábítóan szép — felelt a férfi, szerelmesen 
nézve a kis menyecske rózsabimbóhoz ha­
sonló, álomtól kipirult arcába.

— A kávé már félig kihűlt, de nem 
tehetek róla — szólt magát mentegetve a 
kis asszony mialatt megtöltötte a csészéjét, 
aki válasz helyett magához ölelte s össze­
csókolta rózsás ajkait.

— Most már tudom, tudom, miért jöt­
tél haza!

Az asszony nedves szemekkel nézett 
az urára, pici ajkai megremegtek.

— Kedves szivem, kérlek, feledd el a 
múltat — folytatta Arvéd s megragadva fe­
lesége kezét, egy gyűrűt húzott az ujjára.

— Kérlek, viseld e gyűrűt az én sze­
relmem záloga gyanánt.

Mi uj, mi csodás csengése volt a 
hangjának! Mily szelíd, mégis perzselő tűz 
lángolt a szemeiben — a szive akart meg­
szakadni örömében. A karjaival átfonta a 
férje nyakát, kicsi fejét oda szorította a 
kebeléhez.

— Szereti... szereti 1
Esküvője évfordulóján teljesült, amiért 

oly forrón imádkozott.

h
árt kétszínű játékot folytatott és nem akart 

íatározottan nyilatkozni az indemnitás meg­
adása tárgyában.

A kormánybiztosok.
Mialatt Fejérváry az újabb kísérleten, 

vagyis az ideiglenes és átmeneti parlamen­
táris kormány megalakításán töri a fejét, 
Iíristóffy József minisztertársa igyekszik 
gondoskodni az esetleges erőszak alkalma­
zásáról. A legszenzációsabb hir, mely ebben 
a tekintetben szárnyra kapott, hogy Kris- 
tóffy az olyan vármegyékbe, melyekben a 
főispánok nem akarnak rúdnak állani, a 
budapesti államrendőrség tanácsosait és 
kapitányait akarja kormánybiztosokul kikül­
deni. Szóval a budapesti rendőrség tisztvi­
selőire várna az a szerep, melyet a Baoh- 
korszak alatt a csehek játszottak Magyar- 
országon. Hogy a rendőrség főtisztviselői 
vállalkoznak-e erre a szomorú óe szégyen­
letes szerepre, arról egyelőre nincsen semmi 
hir. Ezt a tervet már csak hajszál választja 
el a katonai biztosok kiküldésétől s Kristóffy 
és társai még mindig váltig hirdetik, hogy 
ők az alkotmány és törvény keretében akar­
nak dolgozni. Szép kis alkotmány, melynek 
végrehajtói magyar államrendőrségi egyen­
ruhába bujtatott Bach-huszárok volnának.

A kormány cáfol.
A Budapesti Tudósitó cimü kézírásos 

lap ma déli kiadásában olyan cáfolatot kö­
zöl, amely mindenesetre igényt tarthat nagy 
és vidám érdeklődésre. A félhivatalos lap- 
tudósitó ugyanis „illetékes felhatalmazással11 
kijelenti, hogy a kormány másik félhivata­
losának, a Magyar Nemzetnek tegnapelőtti 
cikke, mely a Fejérváry-kabinet terveiről ad 
számot az ellentálló törvényhatóságokkal 
szemben s fenyegetőzésével nagy felháboro­
dást keltett, nem fedi a kormány intencióit 
és teljesen a lap szerkesztőségének ötleteit 
tartalmazza, melyekkel a kormány semmi 
közösséget nem vállal. A tegnapi minisz­
tertanácson, ugylátszik, a kormány rájött 
arra, hogy mégis jó lesz hátrább állni az 
agarakkal.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

Kereskedelmi és iparkamara hivatalos 
közleményei.

Debrecen, julius 7.
Am. kir. pénzügyminiszter ur a bras­

sói I. oszt. m. kir. fővámhivatalt a beván­
dorlók holmijának vámmentes kezelésére, az 
északi kir. II. oszt. fővámhivatalt pedig 
vámhitelezésre felhatalmazta.

Szatmár vármegye alispánja mintegy 
lö,025 korona 89 fillér hid és útépítési 
munkálatokra hirdet pályázatot, melyekre 
1905. évi julius hó 18-án délelőtt 11 órakor 
a nagykárolyi kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében fog e zárt ajánlati verseny 
tárgyalás megtartatni. Bővebb értesítést a 
kereskedelmi és iparkamara ad.

A máramaros-szigeti m. kir. államópi- 
tészeti hivatalban f. év julius 12-ón délelőtt 
10 órakor zárt ajánlati verseny tárgyalás 
fog tartatni összesen mintegy 25—30,000 
korona előirányzati! hid és útépítési mun­
kálatra. Bővebb értesítést a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara ad.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
fém Za ° hirdet a helyiségeiben mintegy 
lbUü mm. szénpor eladására 1906. év julius 
}q Ö1d /I611 át Pályázati határidő jul. 
18. Bővebb értesítést a kereskedelmi- és ipar­
kamara ad. r

1 A CSi‘ ®s tor- nagyváradi hadélelmezési 
Márx .k?zös hadsereg 1906—1906. évi 

szükségleteire vonatkozó feltétel füzetet a 
deoreceni kereskedelmi- és iparkamaránakuj - —«a ipara

LebovSts Zsigmondi *• a->án^a a lea°bb készítésű cipőit,
nrl és né! czipész StaonliíMiKoza 19. Javitásoksi Se; elfogad
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megküldötte. Az érdeklődők ott megtekint- 
' hetik.

A máv. igazgatósága a kereskedelmi- 
és iparkamarának megküldötte „a Magyar- 
országból Ausztriába, Dél- és Északnemet- 
országba, Belgiumba, Németalföldre, Svájcba, 
valamint Franciaországba és viszont közvet­
len csatlakozással bíró teher és gyorsáru 
szállító vonatok tájékoztató összeállítását. 
Az érdeklődők azt ott megtekinthetik, mert 
ugyanis fontos az, hogy a feladásnál a vo­
natok indulási ideje figyelembe vétessék, 
külömben a szállítási tartamok nem lesznek 
betarthatók.

VIDÉK.
Uj vasutak. A kereskedelemügyi mi­

niszter Diner Gyula bankigazgatónak és 
Bavta Jenő mérnöknek a Kisvárdától Vá- 
éárosnaményig és Kisvárdától Nyirmadáig 
vezetendő helyiérdekű vasutak előmunkálatai 
engedélyét egy évre megadta.

Az örvény áldozatai. Az örvény, a 
csábitó folyóvíz még egyre szedi áldozatait 
Micskén Kovács László mesterlegény oda 
maradt a vizbe. Usztfi nem tudott, a sebes 
viz elragadta. Inándon Julicz Flóra kocsival, 
lóval együti pusztult el a vízben. Kissé ka­
patos volt, lovait a folyónak hajtotta, minél 
sebesebben sodort a viz, annál nagyobb erű­
vel hajtotta lovait. Dalolva ment a halálnak. 
Tegnap találták meg holttestét.

A debreceni huszárok 
Nagyváradon.

Csatározások Biharmegyében.
Julius 7.

. Kétezer honvéd van most összponto­
sítva Nagyváradon. A rendes, ott állomásozó 
bonvédgyalogezred mellett tegnap óta ott 
vannak a debreceni honvédek is, akik már 
tegnap ellepték a várost. A debreceni ezred 
négy teljes zászlóalja egész juliue hónapon 
át Nagyváradon fog állomásozni, ott a vá­
ros környékén valóságos csatározások lesz­
nek, melyeknél ellenfelekként a nagyvá­
radi és a debreceni honvédek fognak sze­
repelni.

A próbaháboru már tegnap megkezdő­
dött. A hajnali órákban vonult ki a nagy­
váradi ezred Hegyközszáldobágy alá, merről 
Nagyvárad felé vonult az ellenség, a debre­
ceni 3. bonvédgyalogezred. A mi honvédőink 
három nap óta gyalogoltak Debrecenből s 
utolsó pihenőjük tegnap éjjel Szalárd köz­
ségben volt. Onnan nyomultak előre egye­
nesen Nagyvárad felé. Az ütközet a száldo- 
bágyi hegyen folyt le e a két ezred ezután 
felállott menetkészen. Elől a debreceniek, 
kiket Weber Adorján ezredparancsnok ve­
zetett.

A 3. honvédezred legénysége két he­
lyen nyert elszállásolást. Az 1. és 2. zászló­
alj a régi járványkórházban, a 3. és 4. 
zászlóalj a honvédlaktanya színjeiben kapott 
szállást, a tiszteket pedig a városban helyez­
ték el. Ma pihenője van a kőt ezrednek s 
holnap lesz a tulajdonképem összpontosítási 
gyakorlatok első napja.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Kép viselő választók névjegyzéke. A

Debrecen város 190b évi képviselő válasz­
tóinak névjegyzéke ellen beadott felszólam­
lásokat legközelebbi ülésében bírálta felül a 
központi választmány. A felszólamlásokra 
kapott határozatok most julius 20—30-ig 
közszemlére lesznek kitéve a városházán s 
azok bárki által megtekinthetők.

A mentőegylet. A mentőegylet a 
megalakulás stádiumában van. Dacára a 
holt szezonnak, a vezetőség, igen helyesen 
folytatja a megalakulás munkálatait, hogy a 
dolog halasztást ne szenvedjen. Körner 
Adolf tanácsos a legutóbbi értekezlet által 
kiküldött bizottságot most ülésre hívja össze 
e hó 17-ikónek délutáni 5 órájára a város­
háza nagytermébe.

Hivataloe órák a városházán.
Nagy a meleg, tagadhatlan minde­
nütt, de különösen a hivatalokban. 
Épen ezért, mint az üzletvezetőség­
nél, úgy a városházán is mozgalom 
indult meg a hivatalnokok körében, 
hogy a hivatalos órák reggel 8-tól 
délután 2 óráig tartassanak meg. 
Ez irányban legközelebb kérelmet 
adnak be Kovács József polgár- 
mesterhez.

A guthi városi birtok felmérése. A
város guti birtokát újból felmérték. A ka­
taszteri felmérési munkálatok felülbírálására 
egy küldöttség száll ki a Guthra e hó 8-án, 
szombaton, a melynek tagjai lesznek dr. 
Magosa györgy főügyész, Acél Géza főmér­
nök és Török Gábor erdőmester.

Megégett kis leány.
A szikra áldozata.

Debrecen, julius 7.
A város alatt fekvő Cserén borzalmas 

szerencsétlenség történt tegnap reggel. Szőke 
Ferenc tanyai lakos a feleségével együtt a 
szomszéd tanyára ment dolgozni s kisebb 
gyermeküket a kilenc éves kis Juliánnára 
bízták.

A szülők távollétében a kisebbik gyer­
mek sírni kezdett, hogy éhes. Juliánná sza­
lonnát és kenyereit vágott neki, de azzal 
nem tudta kielégíteni az apróságot. A ki­
lenc éves leánykának akkor az a gondolata 
támadt, hogy meleg ételt főz testvérének és 
magának is. Tüzet rakott s előbb vizet for­
ralt a főzéshez.

Ahogy a konyha körüt forgolódot, egy 
kipattant szikra könnyű ruhájára esett s 
hamarosan lángba borította.

A halálra rémült gyermek kifutott a 
pitarból s jajveszékelésére a közelből elő- 
sietők tépdestók le róla a ruhát. De mikor 
ez megtörtént, a leányka már súlyos égési 
sebeket szenvedett, a feje karja és a hasa 
összeégett.

A másik tanyán dolgozó s az esetről 
értesített szülők haza siettek, de nem tudtak 
segíteni gyermekük kínján. Szekérre tették 
s behozták a debreceni közkórházba. A 
gyermek sebei azonban olyan súlyosak, 
hogy felgyógyuláshoz nem fűznek reményt 
az orvosok.

Két gyermek az égő 
szobában.

Szerencsétlenség a Nyíl-utcán.
Debrecen, julius 7.

Az ujeágfigyelő közönség talán hetet 
js alig mulaszt anélkül, hogy egy-egy gon­
datlanságból keletkezett tüzeset áldozatairól 
ne olvasna. Sok és gyakran ismétlődő a 
példa, mégis közönyös a precedensekkel 
szemben a közönség.

Hányszor olvashattak már szülők gon­
datlanságáról, akik elmennek hazulról, be­
csukják otthon hagyott gyermekeiket, s m se
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hazatérnek, rettenetes katasztrófa áll előt­
tük. Mindig egy és ugyanaz az eset. A kis 
gyermek gyufát talál, gyújtogatja, játszik 
vele s amint a tűz körül röpködő lepke, 6 
maga is a tüzbe, a veszedelembe rohan. 
Azért a gyötrelméé példák halmaza hidegen? 
hagyja a könnyedén gondolkozókat s az; 
egyforma szerencsétlenségek sűrűén ismét­
lődnek.

így történt tegnap, csütötökön reggel 
is. A Nyil-utca 140. szám alatt lakó Szilágyinó 
reggel nyolc óra felé elment hazulról, két 
kis gyermekét pedig otthon hagyta. Nem 
bizta senki gondjára. Rájuk csukta az ajtót 
s nyugodt lelkiismerettel ment a dolgára- 
A bezárt szobában maradt a három éves 
Szilágyi Pista s a bölcsőben egy kis cse­
csemő.

A kis Pista unni kezdte magát. Az 
udvarra nem mehetett, mert az ajtó zárva 
volt és így a szobában keresett szórakozást. 
Az asztalon egy doboz gyufát talált. Meg­
örült neki s egymásután gyújtogatni s haji- 
gálni kezdte az égő gyufaszálakat. A gond­
talan gyermekjáték szörnyű katasztrófát idé­
zett elő.

Egy eldobott égő gyufaszáltól meggyu­
lladt az ágy s meggyulndt a kis fiú is. 
Hamarosan rettenetes s fojtó füstfelhő töl­
tötte be a kis szobát. Az udvarban lakókat 
ez tette figyelmessé s a bezárt ajtót betör­
ték. A fojtó füst irtózatos erővel tört ki az 
ajtón és maguk is majd ledobbantak, amíg 
a két gyermeket kihozták az égő szobából.

A három éves kis Pista akkor már 
súlyos égési sebekkel vonaglott. A gyötrel­
méé fájdalmakat fakasztó tűz a gyermek 
karját, fejét és mellét támadta meg, még 
pedig olyan mértékben, hogy a felgyógyulás­
hoz fűzhető remény mindjárt az első per­
cekben megsemmisült.

A kis csecsemő azonban szerencsésen 
megmenekült. Valahogy hasra feküdt, kis 
fejét a párnákba fúrta s a fojtó füst nem 
hatolt olyan gyilkoló erővel a torkára. Mi­
kor kihozták, a szabadlevegőn magához jött 
s csakhamar túl volt a veszélyen. A kisfiút 
azonban nyomban be kellett szállítani a 
közkórházba, ahol gondos ápolás alá vették 
ugyan, de semmi reményt sem fűznek a 
felgyógyulásához.

3

Zilahy Gyula feljelentése.
Szerződésszegő baritonista.

Debrecen, julius 7.
Zilahy Gyula igazgató énekes színészét, 

Horváth Kálmánt — amint már megírtuk 
— szerződésszegésre birta Beöthy László a 
Király színház igazgatója. Beöthy ugyancsak 
igy cselekedett a múlt évben Krecsányival: 
Mihályi tenorista és Környei bariton éneke­
sét szerződtette el és ezáltal Krecsányit a 
temesvári téli idény előtt a legkínosabb 
zavarba hozta.

Most ez a sors érte Zilal\v Gyulát is., 
Horváth Kálmán ugyan felkereste Zilahy t 
Gödöllőn és kérte ez ügyben a békés 
megoldást, azaz a felmentését. — Kije­
lentve, hogy 6 Zilahynál nagyon elő­
deit, szerette őt és igazgatói rendszerét; de 
hát a főváros mégis csak főváros. Ebben ta­
lán Horváthnak igaza van, de hát Zilahy 
sem tehetett másként, mint hogy határo­
zottan megtagadta a szerződés felbontásai 
és követeli annak betartását.
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Zilahy most felkereste Bezeródy min. 
tanácsost és jelentést tett neki az esetről. 
Megtette a feljelentést az Országos Színész 
Egyesületnél is Horváth ellen.

Horváthot kizárhatják az Egyesületből, 
fcíyugdij jogosultságát is vesztheti; de azért 
ivartalanul működhet tovább a fővárosban; 
Inert a fővárosi színházak nem tartoznak 
az Országos Színész Egyesület fonható- 
Bága alá.

Belügyminiszter szinészeti osztályának 
Vezetője, Bezerédy Victor tanácsos segíthetne 
ezen ferde helyzeten, mert egy vidéki nagy 
Város igazgatója idény közepén is jöhet 
olyan helyzetbe, hogy elvihetik legjobb 
erőit és talán előadást sem tud tartani.

A jelen esetben Zilahynak az a szeren­
cséje, hogy minden szerepkörre két színésze 
van. Zavar tehát nem érheti, de tudomá­
sunkra jutott, hogy az esetben, ha Horváth 
nem jönne, Zilahy gondoskodott olyan 
színészről, aki Horváthot méltóan helyet- 
tesiti.

Ezt a megoldást vártuk is Zilahy 
Gyulától.

ÚJDONSÁGOK.
Istentiszteletek a gör. kath. kápol­

nában. Ma, keresztelő sz. János születé­
sének emlékünnepén: 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, d. u. 
3 órakor vecsemyo, 4 órakor rózsafüzér áj- 
tatosság.

* A Kubelik pár elutazása.
Kubelik Jean a hírneves hegedű 
művész hetek óta Debrecenben tar­
tózkodott feleségével Szól Marienné- 
val, Széli Farkas kiváló történettu­
dósunk, kir. táblai Tanácselnök, 
mint nagyapa körébe. Gyakori ven­
dége volt a müvészpár a nagyerdő­
nek, melyet a humoros művész 
nem győzött eléggé dicséni. Tegnap 
azután a müvészpár elutazott Deb­
recenből újabb nyári pihenőre, va- 
lamelyikThirneves tengeri fürdőre.

* Uj községi orvos. Dr. Beczner 
Pált, a helybeli közkórház tehetséges sebé­
szét tegnap P.-Ladányban egyhangúlag 
községi orvossá megválasztották. Az uj köz­
ségi orvos helyét még a hét folyamán el­
foglalja.

* Elöljárósági ülés. Az ipartestülot 
elöljárósága tegnap délután 4 órakor tartotta 
meg rendes havi közgyűlését, melyen Zelin- 
ger Ede elnöklete mellett a jániusi folyó 
ügyeket tárgyalta le.

* Angol vendégek Debrecen­
ben. Augusztus hó 26—28-ika közt 
Debrecennek 40—50 tagból álló ven­
dégtársasága lesz. Golonya Jenő a 
Hungarica képes angol folyóirat szer­
kesztője tegnap bejelentette Kovács 
József polgármesternek, hogy aug. 
hónapban előkelő angol írókból stb. 
álló társaság jön Debrecenbe s 
megtekintik a Hortobágyot is. A 
fogadtatás tárgyában legközelebb 
határoz a városi tanács.

* Rejtélyes éjjeli vendég. A Hajó- 
utcán történt ez az eset, mely szokaílansága

Blatt gondolkozóba ejtette nemcsak az illető 
iz tulajdonosát, hanem a rendőrséget is. 
M éj folyamán ugyanis a Hajó-utca 14. 

ezámu ház két méter magas kerítésén 
sóiét alak mászott át. Tolvaj aligha lehel 
a rejtélyes idegen, mert nem vitt el semmi, 
se, sőt az udvaron hagyott egy felső ablak­
rácsot. Hogy a rejtélyéé idegennek mi volt 

el a szándéka, senki sem sejti.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága e hó 11-én délután 3 
órakor, Vetóssy Béla eluöklete mellett rendes 
ülést tart.

* Kitüntetett iparossegéd. A
júniusban fölszabadult tanonook kö­
zül Cziczó Lajos oipészmester egyik 
tanonoa, Nagy József iskolai elő­
menetelében és iparában egyaránt 
kitűnő eredményt ért el. A jeles 
fiatalembernek az ipartestület arany­
jutalmat és díszoklevelet adott tegnap.

* A slketnémákat gyámolltó deb­
receni egyesület igazgató-tanácsa f. évi 
julius hó 10-ón, délután 4 órakor a vár­
megyeház nagytermében gyűlést tart. Tárgy: 
1. Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése. 2. Az 
intézet vezető-tanárának jelentése a folyó 
ügyekről. 3. Uj növendékek felvétele. 4. 
Esetleges indítványok. Debrecen, 1906 jul. 4. 
bomahidy Elemér s. k. főispán, egy. elnök.

* Hentesek sérelmei. A hente­
seknek még most is rengeteg vélt 
sérelmük van. Ezeknek orvoslási 
módjait megbeszólendők, a hente­
sek ma délután három órakor ülést 
tartanak az ipartestületen.

* Betegeegélyző pénztári pótköz- 
gyűlés. Az ipartestületi betegsegélyző pénz­
tár e hó 30-án délelőtt 9 órakor Zelinger 
Ede elnökiése mellett pótközgyűlést tart.

* A lakatos-sztrájk. Az épület- 
és mülakatosok ipari teljes szak­
osztálya ma délelőtt 8 órakor, az 
ipartestület tanácstermében rendes 
ülést tart, melyen a sztrájk meg­
szüntetésével foglalkozik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Cseres­
nyés Ferenc ref. 69 éves, Matkó Róza ref. 
11 hónapos, Szendrei Erzsébet ref. 6 hóna­
pos, Horváth Margit ref. 10 napos.

* Gyalogoló diákok. Három kis 
diák indult tegnap útnak. Szilágyi 
Mihály, Károlyi János főreáliskolai 
és Károlyi Dezső gimnáziumi ta­
nulók ezek. Gyalogszerrel akarják 
bejárni Magyarország nevezetesebb 
városait és a Balaton vidékét. Kö­
zülük Szilágyi már több Ízben tett 
ilyen kirándulást.

* Uj iparossegédek. Junius folyamán 
a következő iparostanoncok nyertek szaba­
duló oklevelet: Pikó István kömives, Nagy 
József cipész, Csukás András asztalos, Tő- 
zsór Lajos géplakatos, Pántyis Demeter, 
Simon Lajos, Szendrei János csizmadia, 
Mndrák Endre műszerész, Németh Imre 
géplakatos, Juhos János cipész, Szikszai 
László fodrász, Burai Gyula asztalos, Czifra 
Gyula férfiszabó, Szolár Mária nőiszabó, 
Mányák Miklós kéménysprő és Nemes Kál­
mán aranyműves.

* A megrohant kis vasút.
Olyan a kis helyi gőzvasut, mint 
a zavarba hozott ember. Ha valaki 
bolondságot követ el s ez nyilván­
való lesz, zavarba jön s zavarában 
egyik ostobaságot a másik után kö­
veti el. íme a mi kis vasutunk, a 
melyik évtizedeken keresztül nem 
tett kárt semmiben, nemrégiben ka­
rambolt is véghezvitt. Két lokomo­
tív azután úgy megsérült, hogy 
jnost a vasút osak 20 percenként 
közlekedtetik. Persze tegnap a ke­
vés számú lokomotivok miatt volt 
is sok panasz a közönség körében. 
Az erdőn rengeteg ember hallgatta 
a katonazenét. Közben elborult az

idő s óriási égiháboru támadt. A kis 
vasút pedig a megriadt közönséget 
nem volt képes beszállítani. Perssae a 
vasutat mindenkor megrohanok s 
szörnyű dulakodás volt nemcsak egy 
ülő, de egy állóhelyért is. Minden­
esetre jó lenne, ha az igazgatóság 
gondoskodna megfelelő szabályzat 
készítésről, a rendőrséggel egyetem­
ben, hogy a nagyerdei fel és leszál­
lások körül bizonyos rend eszkö­
zöltessék s a meghatározott számon 
túl senki se léphessen a vasútra.

* A oaelédleány raktára. Jó fogást 
csinált a rendőrség Kocsis Emma cseléd­
leány elfogatásával. A jeles leány ahol csak 
lakott mindenütt a háziszarka szerepét vitte. 
Ilyen formán egész raktárt szerzett be a 
lopott holmikból. A tolvaj leány ellen elő­
ször Zoltán Herman emelt panaszt. A rend­
őrség házkutatást tartott nála s egész hal­
maz lopott tárgyat fedezett fel nála. Kocsis 
Emmát a rendőrség letartóztatta.

* Megszökött szerelmesek. Ér­
dekes tartalmú távirat érkezett teg­
nap a rendőrséghez, mely élénken 
bizonyítja azt, hogy még mindig 
vannak regényes hajlamú emberek, 
akik imádottjukért mindenre képe­
sek, még — a szöktetésre is. A 
szerelmi történet kiinduló 
M.-Szigetre vezet, hol tegnap G.
17 éves leány szülei arra ébredtek 
fel, hogy kedves leányuk nincs 
sehol. Kutatni kezdtek utána s 
megtudták, hogy egy fiatal buda­
pesti gyárossal együtt vonatra ülve 
elhagyták a varost. A lányuk 
miatt kétségbeesett szülők távira­
toztak Debrecenbe, hogy kutassák 
át a vonatot s ha megtalálják őket, 
kisérjék nyomban vissza Szigetre. 
A helybeli rendőrség eleget tett 
ugyan a kérésnek, de a szökevé­
nyeket nem találta meg. Azt hiszik, 
hogy azok Nagyváradra utaztak.

* 36 és fél fok. A Celsius hőmérője 
tegnap déli egy órakor 36 és fél fokot mu­
tatott. Az irtóztató hőség elől ijjedten sza­
ladt mindenki a szabadba, a fürdőkbe vagy 
szobája hűvös magányába. A Nagyerdőn, 
hol a katonazenekar hangversenyzett, közel 
ötezer ember volt künn.

* Súlyos baleset. Súlyos bal­
eset érte a 16 éves Klapács Gyula 
kerékgyártó tanoncot. A fiatal ta- 
nonc, a ki Illés Ferenc Kar-utca 
41 szám alatt lakó kerékgyártó mes­
ternél dolgozik, tegnap egy kerék- 
küllő kilaragásával volt elfoglalva. 
Faragás közben a balkezére ütött a 
fejszével. Az éles szergyám a hü­
vely és mutató ujjak közt mélyen 
vágódott a gyermek kezébe, csak­
nem tőből metszve le a hüvelyk 
ujját. A rettenetes sebből ömlött a 
vér 8 jó időbe került, mig a vér- 
ömléet elállitották. A boldogtalan 
tanoncot alig eszmélő állapotban 
szállították a kórházba.

* Tilos a esrteslrivitel. A földmive- 
léeügyi miniszter tegnap táviratban értesí­
tette a polgármestert, hogy úgy Debrecen 
város, ihlet az egész Httjchimegye ööszeö 
állategészségi körzetéből sertések kivitelét 
Ausztriába eltiltja. A tilalmat aszal okolja 
meg, hogy sertéavósz behuroolésát akadják 
meggátolni. Legutóbb két esetbon állapí­
tották meg a megyéből szállított sertések 
közt a ragályos betegséget.
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* A máv. altissti kör elnöksége ér­
tesíti az összes kör tagokat, hogy uj teke­
pályát építtetett és azt a mai naptól a tagok 
rendelkezésére bocsátja. Tekepálya a pálya­
udvar, tiszti lak mögött van. Elnökség.

* Nincs viz Debrecenben. Da­
cára, hogy az idei nyár esős volt, 
a városban mindenütt panaszkod­
nak, hogy nincs viz. Három-négy 
erősen meleg nyári nap után a ku­
tak mind megapadtak s például a 
színháznál teljesen kiapadtak a min­
dennapi locsolásra szánt kutak, úgy 
hogy már napok óta homokos vizet 
pumpoltak a gépek. Egyre több 
lévén pedig a vízben a homok, a 
gépeket elrontotta, úgy hogy most 
uj vizpumpoló gépet kell a város­
nak e célra beszerezni. A vízhiány 
különben városszerte egyre nagyobb 
mérveket ölt.

* Megakadályozott szökés. Éppen 
a kellő időben lépett közbe a rendőrség, 
hogy megakadályozza B. Nagy Károly hetes 
szökéséi. Lopás miatt körözték s mikor vo­
natra akart szállni, a rendőrség letartóztatta. 
B. Nagy Károly Budapest helyett most a 
rendőrség börtönében húsul.

* Utazás a vonat tetején. Pénz 
nélkül utazott Springer József ipa­
rossegéd s hogy észre ne vegyék, a 
vonaton a kocsi tetejére szökött fel. 
A Józsa-kertnél azonban meglátták, 
leszállították veszedelmes helyéről 
s mikor a vonat Debrecenbe ért, 
átadták a rendőrségnek.

* Lopás a vonaton. A hajnalban
Budapestről érkező vonaton utazott Szabó 
István zentai kereskedő. P.-Ladánynál el­
aludt a vonatban s Debrecenben ébredt fel. 
Alvása közben ötven korona készpénzt és 
ötven korona értékű óraláncát ellopták. Az 
ismeretlen zsebtolvajt a rendőrség keresi.

* Vonalzavar a távbeszélőn.
A tegnapi vihar vonalzavarokat 
okozott a távirda-huzaloknál is, el­
tekintve attól, hogy mig a vihar 
tartott, a munka teljesen szünetelt. 
Csakhogy a távirdazavarokat vagy 
hamar helyreigazították, vagy más 
vonal használatával segítettek a dol­
gon. Nagyobb baj volt a távbeszé­
lővel. A budapesti vezeték haszna­
vehetetlenné vált s Debrecen Buda­
pesttel a nagyvárad-szegedi vonalon 
keresztül beszélhetett. De itt is foly­
ton zúgott a telefon s alig lehetett 
érteni az egyes szavakat. Remél­
hető, hogy mára a vonalzavar helyre 
lett állítva.

* Tambura zenekar. A Szent-Anna- 
utca végen levő Röllig-íéle vendéglőben 
(Tüzes kovács) Kobza István zombori 
tamburás zenekara pár nap óta mulat­
tatja kitűnő játékával a vendégeket. — 
Még vasárnapig marad itt s naponként este 
változatos műsora van. Jó magyaros kony­
háról s jégbehütőtt tiszta italokról gondos­
kodik és számos látogatást kér Röllig Ede, 
vendéglős.

* Minden nap zeneostéiy a Hungária kávéház­
ban, felváltva Ráoz és Magyarl zenekara által.

* Valódi angol zephlr falusokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* 428. telefonszám l Szőlőskertekben, nyara­
lókban lakók és telefonnal biró tisztelt verék leg­
kényelmesebben és gyoisan jutnak jé áruhoz Vára,y 
József fűszer-, csemege-, bor- és gytimölce-kereeke- 
dóséből, ha 428. telofonszámot kérve, Várayboz be­
szélőnek, illetve rendelményeket ez utón is nála adni 
kegyeskednek.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
Üzlete, főtér.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab ári divat 
üzletében, főtér, klstemplom mellett.

* Hl "".ctt vászon és batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

Dankó-estély a Nagyerdőn.
A Debreceni dalegylet dalünnepe.

Debrecen, Julius 7.
A Debreceni dalegylet tegnap este 

Dankó Pista emlékezetének szánt estély 
adott a nagyerdei Vigadóban. A daleatélyen 
szép közönség vett részt. A műsor minden 
száma a korán elhunyt nagy magyar dal­
költőnek volt szentelve.

Elsőnek Rácz Károly zenekara játszott 
Dankó dalokból összefűzött gyönyörű nyi­
tányt, majd Csurka István titkár szólt 
nehány szót Dankó érdemeiről, azután 
pedig a dalárda adott elő gyönyörű Dankó- 
nótákat Mácsay Sándor mesteri vezetése 
mellett.

Közvetlen hatást ért el Borosa Lajos 
szólójával, melyet Ráoz Károly kisért. Éjfél 
után külön vonat szállította vissza a városba 
a társaságot.

Az estélyen jelen volt hölgyek:
Asszonyok: Márk Endréné, Székely 

Károlyné, Sinay Gyulánó, Szabó Mihályné, 
Kalászy Kálmánná, Jobbágy Ferencné, özv. 
Tóth Jánosnó, özv. Kiss Györgynó, Komád 
Emilné, Tóth Sándorné, özv. Góvay Ernőné, 
Hetey Károlyné, özv. Schranor Lajosné, 
Bállá Mihályné, Mácsay Sándorné, Ueurka 
Istvánná, Máthé Miklósné, Szabó Lajosné 
(Tokaj), Hegedűs Jánosné, özv. Gardos Ká­
rolyné, Lochner Károlyné, Fodor Józsefné, 
Blotter Pálné, Béressy Mihályné, Molnár 
Lászlónó, Ungváry Imréné, Jóna Mihályné, 
Tóth Sámuelné, Bozóky Mihályné, Q-yörfíy 
Károlyné, Vasó Jánosné, Serdült Akosné, 
Achermann Jánosné, Török Istvánná, Sinay 
Sámuelné, Nagy Lajosné, özv. Ekll Jánosáé, 
Dömsödy Imréné, Kovács Sándorné, Oláh 
Sándorné, Dien Jánosné, Debrecenv Lajosné, 
Kőkert Gusztáváé, Német Dánielné, özvegy 
Juhász Józsefné, Károlyi Ferencné, Borbély 
Józsefné, Pető Aladárnó, özv. Kául Lajosné, 
Fischer Rudina, özv. Katona Antalné.

Leányok: Győry Ida, Kovács Csilla, 
Szabó Margit, Kiss Erzsiké és Iius, Tóth 
Ilonka, Tóth Margit, Konrád Márra, Góvay 
Giziké, Gévay Veronka, Naláesy Mariska, 
Schvaroz Laura, Rác Sási, Gritíner Laura 
(B.-pest) Pásztor, Ilonka, Bacsó Matyika, 
Lechner Mariska, Fodor Ilonka, Jóna Erzsiké 
Tóth Ilonka, Bozóky Erzsiké és Zsuzsika, 
Schwartz Adél (P.-felka), Serdül Bözske, 
Újhelyi Marosa, Török Matyi, Tinay An- 
nuska, Kulinyi Ilus, Nagy Margitka, Ekli 
Bözske, Czeglédy Margitka, Tikos Marosa, 
Juhász Mariska, Katona Ilus, Erber Dodó 
(B.-pest), Ács Nagy Mariska és Irén.

TÁVIRATOK.
Fejérváry Bécsiben.

Budapest, jul. 6. Fejérváry 
Géza báró legközelebb Becsbe uta­
zik, ahol a király kihallgatáson 
fogja fogadni.

A forrongó Oroszország.
London, julius 6. Odesszában a 

forrongás még egyre tart. A rög­
tön ítélő hadbíróság ma 160 diákot 
lövetett főbe, akik forradalmi tevé­
kenységet fejtettek ki. Ery dúsgaz­
dag odesszai kereskedőt szintén 
halálra iíóit a hadbíróság azért.

mert lakásában bombát találtak. -— 
Öjabb zavargások naponta többször 
fordulnak elő. A lakosság attól tart, 
hogy a Potemkin uira visszatér.

London^ julius o. A Potemkin & 
Krimi-félsziget Balza nevű kikötő-1 
jébe készül. Itt egy hercegi kastély 
van, amelyet bombáztatni akar.

London, julius 6. A Kaukázus­
ban általános fegyveres lázadás van. 
Három ezred gyalogság fellázadt.

London, julius 6. A Potemkin 
badipénztárában 800,000 rubel van. 
A Potemkin ellen küldött fekete 
tengeri flottát uj legénységgel lát­
ták el, miután félnek, hogy a ré­
giek fellázadnak.

Bródy Sándor állapota.
Becs, julius 6. Bródy Sándor hírneves 

Írónk állapota aggasztóra fordult. Ma ma­
gas fokú sebláz állott be nála.

A G-ordon-Benett verseny meg­
szűnik.

Pária, julius 6. A francia automobil­
klub elhatározta, hogy francia részről többet 
nem vesznek részt a Gordon-Boaett atitö- 
mobil versenyen s az alapítványt vissza­
adják alapítójának. Ezt a határozatot már 
hivatalosan is publikálták.

Nagy bányarobbanás.
Roanoke, (Virginia) julius 6. A 

nyugatvirginiai Viviangban történt 
szénbányái robbanás kilenc mun­
kást megölt. 80-at megsebesített’, 
ezek közül 15-öt halálosan. 30 mun­
kás még nem került napfényre. 
Kevés a reménység megmenté­
sükre.

A párisi követ mulatsága.
Paris, julius 6. Gróf Khevenhüller- 

Metsoh osztrák-magyar nagykevet kerti­
ünnepséget adott. Az ünnepségen jelen volt 
Loubet elnök és leánya, a szenátus és kamarai 
elnökök, a miniszterelnök és több miniszter 
hölgyeikkel, a rendőrfőnök, a Seine-prefek- 
tus, a hivatalos világ számos képviselője, 
az egész diplomáciai testület, arisztokraták’ 
szenátorok, képviselők, akadémikusok, mű­
vészek és irók. Úgyszintén az osztrák­
magyar kolónia több száz tagja.

A háború,
London, julius G. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból: A két ellenséges sereg 
Hielungsengnél harminc mértföldnyire áll 
szemben egymástól. A háború kezdetétől jú­
nius végéig a japánok kezére összesen 54 
hajó került, köztük 22 angol hajó.

A lázadók hajója.
Teodosia, julius 6. Az itt meg-

Í'elent lázadó hajó, a Knyaz Potem- 
:in felkérte a városi képviselőtes­

tületet, hogy tegyen látogatást a 
hajón. Éhez képest a városi kép­
viselőtestület, élén a polgármester­
rel, megjelent a hajó fedélzetén s 
lementek az admirális-kajütbe, ahol 
őket a hajó fölött rendelkező forra­
dalmi bizottság fogadta. A bizottság- 
felszólította a városi képviseletet; 
hogy 24 óra alatt szenet es a szük­
séges élelmiszereket adjanak § 
hajónak, a hajó legénysége ezideig 
a hajón marod. Amennyiben nem 
teljesbe' 'k kére hu ti két, fvihivja a
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város lakosságát, hogy hagyják el
" ;elövöldözik.9, várost, mert összelövő 

Majd felkérték a város polgármes­
terét, hívja fel a lakosságot,^ hogy 
bocsássák a hajó rendelkezésére a 
Ipért dolgokat, csatlakozzanak a 
forradalomhoz s követeljék, hogy 
Oroszország kössön békét Japánnal 
és hogy a zemsztvók képviselői al­
kotmányos gyűlésbe hivassanak. A 
lakosság ellátta a hajót szénnel és 
élelmiszerekkel.

beui végrehajtás terhe mellett fizesse meg. 
Karczag a polgári törvényszék Ítélete ellen 
a felső bírósághoz fölebbezést jelentett be.

TŐBVÉKYKBZÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 

törvényszék Fajta György demecseri lakost 
elmebetegsége miatt gondnokság alá he-
jy* Zt§' Király sért és kifakadással. (Fővá­
rosi tudósítónktól). Bodnár Vince cipész 
csendes természetű ember és nem vét még 
a légy ellen sem. Mikor azonban úgy va­
sárnap délután kissé becsíp a korcsmában 
és hozzá még politizálni is kezd, akkor meg 
nem állhatja, kogy ne káromkodjék és ká­
romkodásába bele ne keverje a felség sze­
mélyét is. Ezért már egy Ízben elítélték há­
rom napi fogházra, ma délelőtt, pedig már 
másodízben állott királysórtós miatt a buda­
pesti büntető törvény szék előtt. A vádlott 
kijelentette, hogy nem emlékszik semmire, 
mert mikor káromkodott, men volt józan 
állapotban. A bíróság a vádlottat nyolc napi 
fogházzal sújtotta. Az Ítélet kihirdetése után 
íz elnök megkérdezte a vádlottat, hogy 
vájjon megnyugszik-e az Ítéletben ? Bodnár 
indulatosan felelt:

— í'ölebbezek, mert nem érzem maga­
mat bűnösnek. A király sem nagyobb ur 
az úristennél és ha az istenkáromlást nem 
büntetik, miért részesítik nagyobb tisztelet­
ben a királyt ?

Az elnök természetesen nem bocsát­
kozott magyarázatokba, hanem erélyesen 
rendre utasította Bodnárt, aztán intett 
a börtönömet, hogy vezesse el a vád­
lottat.

§ Halál a kocsi kerekei alatt.
Szntor Dániel újvárosi fuvaros már­
cius elején elgázolta szekerével a 
négy esztendős kis Veres Esztert, 
aki hat napi kínlódás után belehalt 
súlyos sérüléseibe. A fuvaros azzal 
védekezett, hogy a gyerek az utcán 
hirtelen ugrott szekere elé és ő már 
nem tudta lovait megállítani. A 
törvényszék, tekintettel a sok eny­
hítő körülményre, 20 korona pénz- 
büntetéssel sújtotta mindössze a 
vádlottat.

Szélhámoskodás 
Bánffv Dezső báró nevével.

Nagy jótékonysági csalás a fő­
városban.

Budapest, jnlius 6.

§ Elitéit szinMzdirektor. (Fővárosi
tudósítónktól.) Karczag Vilmos, Kopácsi 
Juliska férje, már évek óta igazgatótulajdo- 
nosa a bécsi Theatar an der Wien című 
színháznak. Hogy a közönség igényeit ki­
elégíthesse, már jó előre megszerzi a kül­
földi kiváló darabok előadási jogát. így a 
többi között múlt év junius havában szerző­
désileg kötelezte magát arra, hogy „Aköny- 
nyelmü herceg" eimü operettet ez év julius 
1-ig szinro hozza. A szerződés egyik pontja 
szerint Karcag 4000 korona kártérítést tar­
tozik fizetni, ha kötelezettségének nem tesz 
eleget. Később gondolt egyet, levelet irt a szer­
ződő félnek, Bárd Ferenc berlini zenemű- 
kereskedő cégnek, hogy tekintse semmisnek 
a szerződést., a cég azonban erről hallani 
sem akart. Ekkor Karczag a bécsi bíróság­
hoz fordult ós kérte, hogy alaki hibák 
miatt mondja ki a szerződés érvónytelee- 
ségót. A bíróság a direktort kérelmével 
minden indokolás nélkül elutasította. Most, 
hogy lejárt a kitűzött idő és Karczag a 
darabot osakagyan nem hozta színre, Bárd 
Ferenc bepöröltc a direktort és a bíróság 
kötelezte is Karcagot arra, hogy a 4000 
korona vinculumot tizenöt nap alatt külön-

A rendőrségen a minap följelentést tet­
tek, hogy egy elegáns külsejű fiatal ember 
már hetek óta, különféle okmányokkal el­
látva végig koldulja az ország legelőkelőbb 
embereit, különösen a főpapokat, gyűjtései­
hez többek között báró Bánffy Dezső nevét 
is fölhasználva.

Az eset részletei a kővetkezők :
Egy magát Tannenbaum Sámuelnek 

nevező, kiválóan elegánsan öltözködött fiatal 
ember hetek óta sorra járja a legelőkelőbb 
és leggazdagabb embereket, kiknél a követ­
kezőkét mondja el:

Budapesten mostanában megalakult az 
Országos gyermekvédő-szövetség, melynek 
az a hivatása, hogy beteg és elhanyagolt 
gyermekeknek segélyt és gondozást nyújt­
son, a sajnálatraméltó kicsinyeket fölnevelje 
és megmentse a társadalomnak.

A szövetségnek ő — Tannenbaum — 
a jegyzője és mint nyomtatványokkal iga­
zolja, Bánffy Dezső báró az elnök, Osváthv 
Géza báró az alelnök stb. Az alaptőke’meg- 
szerzéséhez engedélyt kapott a szövetség 
könyöradományok gyűjtésére (ezt az enge­
délyt Rudnav aláírásával is felmutatja) és 
igy Tannebaum magára vállalta a terhes 
feladat egyik részét, az előkelő világ jóté­
konyságról ismert tagjait 6 látogatja sorra.

Volt már a királynál és néhány fő­
hercegnél is és mindenütt kapott, ezt is 
igazolja a főudvarmesteri hivatal átiratával.

Őt különben dr. Ráskay Géza orvos, 
a szövetség ügyvezetője küldi, csak azokat 
látodatja meg, kiket ez néki kijelöl és e 
végből felmutatja nevezett orvos ajánló 
levelét is.

Tannenbaum ilyen módon, mint eddig 
a detektívek megállapították, igen sok he­
lyen járt és mindenütt jó eredtnénynyel, 
kapott többek között
Vaszary Kolozs hercegprímástól 200 koronát, 
Szmrecsányi püspöktől 150 „
Lánczy Leótól 200 „
és igy tovább, az eddig megállapítottak sze­
rint a szélhámos közel 5000 koronát hará­
csolt össze.

Mert az Országos Gyermekvédő Szö­
vetség csak a mesében létezett, arról se 
Bánffy báró, se más nem tud.

A szélhámos azonban neszét vehette a 
dolognak, mert amikor a detektívek elindul­
tak felkeresésére, nem mutatkozott sehol, 
még ott sem, ahol (egy előkelő pénzintézet 
vezérigazgatójánál) másnapra azért rendel­
ték, hogy a detektívek tetten érjék.

Egyelőre ismeretlen tettest keresnek, 
mert az alak ismeretlen a rendőrségen, 
nyomra csak az vezethet, hogy épen a dr. 
Ráskay Géza személyes ismerőseit látogatta 
meg legszívesebben és hogy társaságában 
állandóan egy feltűnő szépségű, magas, 
szőke nő jár, aki azonban egyetlen esetben 
sem jött be az illető megsarcoltakhoz, ha­
nem mindig kívül várta a szélhámos könyör- 
adománygyüjtőt.

Szerelmesek halála.

a termetes parasztasszonyba. Hacsak módját
ejtette, a közelébe férkőzött és szerelmes 
szavakat sugdosott a fülébe.

— Ha leteszem az érettségit, feleségül 
veszem magát! •— mondotta gyakran.

Annak rendje-módja szerint szövődött 
a viszony a diák és szakáosné között. Még 
a városban is együtt jártak. Gyakran lehe-j 
tett őket együtt látni a külvárosok szűk: 
utcáin.

Ha csak tehették, a folyam partján 
ábrándoztak. Egyszer Jolán asszony azt az; 
óhaját fejezte ki a fiúnak, hogy szívesen! 
megtanulna csolnakázni és úszni. A fim 
vállalkozott a preceptoroekodásra és alko- 
nyattájban csolnakot béreltek.

Boldogan foglaltak helyet a vízi jár-: 
műben. A menyecske evezett, a fiú kor­
mányzott. A könnyű jármű gyorsan szel- 
delte a Tisza habjait, ám a folyó közepén 
az evezőlapátok összeütődtek és a fiatalok 
játékos kedve nem vette észre a veszedel­
met. A csolnak veszedelmes helyre került 
felborult éppen azon a helyen, ahol legna­
gyobb a mélység. A iiu tán még megmene­
külhetett volna, de mivel ki akarta menteni 
az úszni nem tudó szerelmesét is, mind­
ketten elmerültek.

A hajókon álldogálók látták a vesze­
delmet, a szerencsétlenek mentésére siettek, 
de kasztalan, mert a fiatalok nem kerültek 
többé felszínre.

' m jSTfus f

HIEB &.

Magyar, kereskedelmi utazók Bul­
gáriában. (Éjjeli express tudósítás.) A 
kereskedelmi miniszter értesítette a buda­
pesti Gyáriparosok Országos Szövetsé­
gét, hogy a külügyminiszter közben­
járására a "bolgár kormány kijelentette, hogy 
a kereskedelmi utazókra vonatkozó uj 
rendszabályok hatályát a jelenlegi keres­
kedelmi szerződés idejére felfüggeszti és a 
magyar kereskedelmi utazók a korábbi ren­
delkezések mellett utazhatnak Bulgáriában.

Együtt a másvilágra
Igazi regény játszódott le tegnap a 

minoritáknál. Járt ugyanis a szegedi mino­
ritákhoz egy Csikós Mihály nevű tizenhat 
esztendős fiú, aki ott lakott a minorita 
atyáknál.

Itt ismerkedett meg Faragó Jolán 
huszonegy éves szakácsnővel,

Csinos Mihály halálosan beleszeretettT v

A pőlai halálos mars. (Éjjeli express 
tudósítás.) Pólából táviratozzák, hogy az 5. 
számú Landwehr-ezred végzetes menetelése 
miatt Kákics ezredes és egy ezredorvos ke­
rülnek a hadbíróság elé. Az áldozatok köz- 
zül eddig csak Jurkovics György káplár 
halt meg.

Schwartz Ábrahám. (Éjjeli ex- 
presz tudósítás). Soós bíró hírhedt 
segítőtársa, Schwartz Ábrahám, aki 
csak nemrégiben töltötte le azt a 
büntetését, amelyet a Soós-ügybeni 
szerepléséért rászabtak, reggel óta 
ismét az ügyészség fogházában van. 
Tizenegy órakor nyitott egy fogatú 
kocsin szállították el a főkapitány­
ságra. Bércy Béla rendőrtanáosos, 
aki ebben az odiózus ügyben a vizs-

fálatot vezeti, sürgősen intézke- 
ett, hogy a veszedelmes ember 

szerencsétlen áldozatának, dr. Nessi 
Pál országgyűlési képviselőnek men­
telmi jogát mihamarább felfügges­
szék, hogy őt is a bíróság elé állít­
hassák.

Ötezer peatiahalott egy napon.
(Éjjeli expresz tudósítás.) Kalkuttából jelen­
tik, hogy Indiában a pestle okozta halandó­
ság naponta meghaladja az ötezret. B^rmilyj 
hihetetlenül, megdöbbentően hangozzék i»-' 
ez a szám, visszaesést, csökkenést jelent az- 
április és május hónapokkal szemben, ami­
kor naponta körülbelül 3000 hal ülését tör­
tént. A pundsabi kerüíetbon a heti 30.000 
halálozási szán) legutóbb heti 25.0ÖO-re apadt 
és a többi kerületben is hasonló javult'* 
állott be a helyzetben. Sajnos, 0 ősökké-
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nésből semmi következtetést sem lehet 
vonni arra, hogy ez állandó jellegű lesz. 
Itt csupán egy jelenségről van szó, 
amit minden évben meg lehet figyel­
ni, amenynyiben a pusztító pestis nyáron 
minden évben alább szokott hagyni s ősz­
szel aztán egyszerre magasra szökik a száma. 
Nem igen lehet remény arra, hogy ez évben 
másképpen lenne, mint eddig, különösen ha 
tekintetbe vesszük, hogy a folyó t vnek ed­
digi részében a halálozási szám sokkal ma­
gasabb volt, mint a megelőző évek hasonló 
időszakában és hogy a pestis a brit-indiai 
területen egyre rohamosabban terjed.

Kidobta gyermekét a vonaton.
(Éjjeli express tudósítás.) Ausztriá­
ban a Baden felé robogó gyorsvo­
nat mellett a töltésen egy csecsemő 
gyermek friss vérben fetrengő bul­
láját találták meg a vasúti őrök. 
Gyanúsítják, hogy valamelyik urinő 
akart ilyen módon megválni a szé­
gyentől. A bécsi rendőrség erélye­
sen nyomoz.

A hőség áldozata. (Éjjeli express 
tudósítás.) A napok óta tartó kánikulai hő­
ségnek Budapesten is van áldozata. Libold 
Péter 55 éves főmérnök ma reggel Ó-Buda 
felé tartó villamos kocsin hirtelen rosszul 
lett. A kalauz megállította a kocsit, az ájult 
embert levették róla s a Lajos-utca 23. 
számú ház kapualjába fektették. Mire a 
mentők a helyszínére értek, a szerencsétlen 

___J úriember meghalt. Valószínű, hogy sziv- 
szélhüdés ölte meg. Holttestét a törvény- 

•t széki orvostani intézetbe szállították.
A túlbuzgó rendőr. (Éjjeli express 

:■ tudósítás.) Kopenhágából írják a következő 
tulbuzgóságokozta szerencsétlenséget. Hétfőn 
reggel egy fiatal ember a hídról a vizbe 
ugrott afeletti elkeseredésében, hogy már 
hónapok óta nem kap munkát. Fivére és 
egy vele volt barátja, akik rémülten látták 

I a fiatal ember elszánt tettét, minthogy nem 
Mtudtak úszni, nem mertek a vizbe ugrani, 

|w ‘ folytonos izgatott kiáltozások közepette a 
közeli rendőrhöz futottak, az ő segítségét 
akarva igénybe venni. A rendőr azonban a 
kiáltozó embereket őrülteknek tartva, lefogta 

i^^Hket s minél inkább hadonásztak azok, 
inál szorosabban fogatta le őket a körül-

álló emberekkel, akiknek segítségével a 
rendőrségre és onnan az őrültekházába 
vitték őket. Másnap reggel az eltűnt fiuk 
szülei följelentést tettek a rendőrségen s 
itt kiderült, hogy az egyiket barátjával 
őrültekként tébolydába zárták. Azonnal ki­
hozva onnan, a fiú elmondta, hogy azért 
kiáltozott, mert bátyja a vízbe ugrott s 6 
nem tudva úszni, a rendőr segítségét akarta 
igénybe venni. A rendőrségen tényleg kons­
tatálták, hogy kihúztak a vízből egy férfi 
holttestet, akiben a szülők fiukra ismertek 
rá. A rendőr túlbuzgósága ekkora szeren­
csétlenséget okozott

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Tibor föltétlenül megbízott Marinkainé 

szavaiban s hi ven engedelmeskedett neki. 
Hámor Lászlótól udvariasan elbúcsúzott s 
azután szorgosan csomagolt, hogy idejében 
kijusson a vasúti állomásra. Negyed óra sem 
telt bele, készen volt a pakolással. Kis hol­
miját kivitték a kocsira, 6 pedig még egy 
búcsúszóra elment a kastélyba.

A terrászon találta a család minden 
tagját. Ott volt Hámor László a feleségével, 
Irén és Marinkainé. A bájos szép leány 
halvány volt. Az 6 kis szive erősen dobo­
gott. Nem birt megbarátkozni a hirtelen 
utazás gondolatával.

Marinkainé éles szemekkel figyelte 
Irént. Látta, hogy szenved. Mikor Tibor 
megjelent és hálálkodva mondott köszönetét 
Hámoménak a szives vendéglátásért, alkal­
masnak találta a percet arra, hogy meg­
súgja Irénnek, ami a szivén feküdt.

— Rosszul érzed magad?
— Igen.
— Légy erős.
— Nem tudok uralkodni magamon.
— Pedig szükség van rá.
— Miért?
— Követned keli a tanácsomat.
— Most?
— Igen.
— Mi az?
— Nem szabad elbocsátanod Tibort.
— Miért?

— Mert ha most elbocsátod, akkor..
— Akkor ... Mi lesz akkor? sürgette 

a választ Irén.
— Akkor többé sebe sem fogod

látni.
Irén megtántorodett. Marinkainé mel­

lette termett, hirtelen átölelte és odasugta 
neki:

— Ugyan légy erős 1
Magiban pedig elgondolta, hogy terve 

radikális ugyan, de sikerülnie keli. Ez az 
utolsó kísérlete az Irén boldogságáért Ha 
most sem ér el eredményt, akkor ietehet 
arról, hogy valaha megteremthesse azt a 
házasságod, amely két forrón szerető izivet 
töltene el őrök gyönyörűséggel. Az 6 ter­
vének pedig sikerülnie kell. Érd, hogy si­
kerülni is fog.

(Folyt, küv.)

Kiadó lakás.
Folyó évi november hó elsejére
IflsiilÁ egy 4 szobából 
lUlSilUI álló modern,
fürdőszoba és meUékMyi- 
ségekiiel eh
látott ÜTOAI laSBS:
a Széchenyi utca sarkán épülő

Podnaanitzky-ház b an.
Feltételek megtudhatók a 
Miklós-utca 4. szám alatti 
ügyvédi irodában (balra).

yipró hirSstí
KÉREM azon katonatisztet, kitől szerdán dél* 

utón a 'Vígkedvű MiilAtpQiteát kérdeztem, 
hogy legyen szít es péntek cíÜutün egynegyed 
dtkor ott mtie-várni, hol nn»8K(Sío:..tm. Addig 
is sok üdvözlet a kis barmsttfl.

EGY JÓ CSATÁDBÓL való fitT tanulónak fe>£ 
vétetik NagyTarro Árpád-téri tüszcrüzlotébea,

EGY SZOPTATÓS DAJKA kerestetik. Cim A
kiadóhivatalban.

3’

! i if

Csokrok készítését a
legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a 
jdeokgl koroak meg- 
felelően a legolcsób árban.
Továbbá sir- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó 

és jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

végzem.
Minden megrendelésekért felelősséget vállalok ngy helyi 
és vidéki megrendeléseket az árhatározatával pontos 
és gondos csomagolás mellet továbbítom és szép mun­
kára nagy gondét fordítok. Megrendelhető a telepemen és Kossuth-ntozán a vtrágptaoti áraié 
helyen. Teljes tiszteletei

SirokoVití Sái)dor,
mfikőrtész, Dcbrcczeu, Széckényi-kert 15. szám.

s
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ripRé eirdetbshkT^
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

~ 4krajcár,8 fillér. =----- ~=
Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be-tHhíetik.

I «■ Apró hirdetések előre fizetendők. »

„IDEGEN“ levele van a kiadóhivatalba.
„SZERENCSE“ levele van a kiadóhivatalban^
FELTÉTLEN TISZTESSÉGES, feltűnő szép, 

fiatal úri leány előkelő, gazdag ur pártfogását 
kéri. Leveleket „Fekete gyémánt“ jeligével a 
kiadóhivatalba kérek. A leveleket jelezni 
kérem.

Ajánlat*
PÉNZKÖLCSÖN. Törlosztéses kölcsönöket föld 

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s aaiokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Hóry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz- 
náltatik s megóvja a sertéseket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkli Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.

1 FRT 90 KRAJCÁR 1 pár rendkívül erős férfi 
sima és betétes cipő partié vétel folytán, mig 
a készletből tart. Miklósáé és Társa nagy 
tőzsde mellett.

PIAC-UTCA 89. sz. háznál egy 2 szobás és egy 
3 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet a helyszánén 
vagy Kölcsey-u. 3.

EZER JO bor Bocskai-kerti TERMÉS,
literje 3ß kr. 1 kg. uradalmi tea vaj U20, 1
kg. családi kávé P20, 1 kg. törmelék csoko­
ládé V20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész
Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó­
utca és kenyér-piac sarkán.

Kereslet.

ÜGYES HARISNYAKÖTŐ leány felvétetik azon­
nal Arany János-utca 20. sz.

FODRÁSZSEGÉD szerény igényű felvétetik a 
homokkerti fodrászüzletben. _______

KÖNYVELŐ kerostetiK Írásbeli ajánlatok a ki* 
adóhivatalba intézendők Könyvelő jelige alatt.

EGY JO ERŐS LO, amely megbízható,
godt járású, azonnali vételre kerestetik, 
a kiadóhivatalban._______________________

HAJEUSZOBOSZLON a legjobb forgalmi he­
lyiség vas és fűszerárura kiadó, értekezni
Veres Lajosnál._________________________

ELVESZETT egy szürke papagály „Lorchen“ 
névre hallgat. A becsületes megtaláló 10 ko­
rona jutalomban részesül, cím a kiadóban.

Elállás.
1 JO KÚT szivattyú eladó. Salétrom-u. 12.
EGY JOKARBAN levő bicikli eladó. Értekez-

hetni Arany János-utoa, 4. Emeleten.
C CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező

feltételek mellett eladó. Debreceni első taka- 
rékpénztár.

10 HÁZHELY az István malommal szemközt 
kedvező feltételek mellett eladó. Tulajdonos 
lakik Simonyű-ut 26—o.

bi.. iil JJI'I

Hirdetések 'X,
„DEBRECENI ÜJSÁ6" részére s ti 
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-t

áron W
idő- 1
t- 42 n

Olcsó szobafestés.
Tisztelettel értesítem an.ó. közönséget, hogy

szobafestést és fénymízolási munkákat
helyben, vidéken vagy tanyákon is 
ooo elvállalok s azt ooo

a legnagyobb pontossággal, olcsón és ízléses
kivitelben teljesítem. Építészek és 
asztalosoktól szintén előnyös árakon 
ooo vállalok munkát, ooo

1184
Tisztelettel ^eiSZ HÓlÍC, “Smalatt.

Boreladás.
A gróf Dégenfelö József és 

1156 dr. galkányi Miklós urak

,Erzsébet1 szőlőtelepén
kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt

„€zerjó“ bor hétfőnként 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva,
Debrecenben, „Erzsébet“ szőlőtelepen

átvéve. Telefonszám 159,

jttagos-utcza 23. sz. ház,
4 utcai lakás, kényelmes nővari la» 
kással, jóvizu kuttal, csinos uOvar-
kerttel előnyös feltételek mellett

eladó, -süss
1171

imnncMinnannpnga«

A Harrpat-Crén)^
arezszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idd 
alatt megszüntet mindenféle szépiát, májfol­
tot, pattanást, bőrratkát (mitesser) s bőrbajo- 
kat. Klslmilja a ránozosodnt kezdő aroebört 

s azt fehérré, slmáva^és üdévé teszi.
Legjobb óméra szél és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal Is használati. 
—ee ftatása gyors és biztosi
Egy tégely harmat-créma ára I kar.

Készítő helye s főraktár: 1086
MIHAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31., a városházzal szemben.

€laőó ház és szőilő.
Hatvan-utcza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű1 
8-dik sorszámú, 3000 koronát jöve­
delmező házas telek és a Vónkert; 
hátulján a helyi vasút mentén fekvőj 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőlőskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódy Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztér 17. szám alatt.

»Divatos napernyőka
Jó mosó széles1" '

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm. széles sima Batisztok,

női ruhavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai ezennel
Debreczen, Rózsatér.

vaskeireskedLSi 
Debrecen, Ptaoa»utoa 20 és 27 szám
, _ Ajánl legjobb nwaőeógben a tar«r»u»3eji 

t kertészeti ób gazdasági Bzerszá- 
mokat ós felszereléseket; Kerti vasbuíorok, ower*

vas és 
minden

porrolShÍálySMtótS^oz m5íí£n£é W

(böfejlosztó) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nyomatott köríorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: TbuOrol*.)
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